

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

VARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 pias.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ídem de seis o siete, se publicarán o no a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOR.—De dos a diez pias. línea, a juicio del Director.

NOM.
19,475

VARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestre, 36 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número suelto, 10 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 pias.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro (d. l. En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1; 50 en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,20).

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Martes 1 de Marzo de 1921

No se devuelven los originales

LA VIDA MUNICIPAL

El caso de los funcionarios

Al margen de los nuevos presupuestos municipales hemos ido escribiendo algunos comentarios, que nos proponemos continuar porque todavía queda mucho por decir; y conviene que la Junta municipal de Asociados tenga en cuenta todo ello cuando llegue la hora de rectificar o aprobar la obra del Ayuntamiento.

Mucho hay que rectificar en esa obra que el Cabildo, con su caprichoso tejer y destejer, ha dejado en tan deplorables condiciones. Y una de las cosas que hace falta rectificar es la fórmula acordada para satisfacer las justas aspiraciones de los funcionarios servidores del Municipio. Nos ocuparemos hoy de este asunto que es más interesante de lo que suponen algunos señores ediles y que fue, en resumidas cuentas, la nota más saliente de la última jornada municipal.

El señor Navarro Sendero, con clara expresión de sinceridad y con elevado espíritu de justicia y con un recto sentido de la vida del Ayuntamiento, planteó el tema en Cabildo, defendiendo noblemente una causa simpática: la causa de los humildes, de los laboriosos. Y pudo observarse, cuando se planteó el problema del personal, un deplorable espectáculo. Resucitaba en algunos sectores del Ayuntamiento una vieja idea que ya ha desaparecido de todas partes en armonía con el espíritu de los tiempos.

Si esa vieja idea hubiera desaparecido, se habría evitado la intervención depreciable de un señor Tello que dedicó a los funcionarios unas cuantas frases despectivas. Este señor Tello, que tiene por lo visto un antipático e inadmisibles concepto de las jerarquías, tal vez porque él ha pasado súbitamente de una jerarquía a otra y ha sentido el vértigo desde la modesta altura a que le han llevado los azares del partidismo político, este señor Tello desconoce, a lo que parece, lo que el funcionario representa en la Administración pública.

El funcionario municipal, desde que dejó de ser instrumento político de carácter electorero, entre otras cosas, que es indispensable, ningún grave quebranto. Hay que buscar una fórmula bien distinta de la que se aprobó en Cabildo, porque ésta encierra, no una solución, sino una ironía cruel. Los mismos ediles que se mostraron opuestos a la mejora, deben coadyuvar a esa obra de justicia. Y que no pueda decirse nunca que hay quien echa de menos los tiempos calamitosos en que el funcionario era, no un poderoso auxiliar de la Administración, sino un instrumento político.

Lo que se proclamó solemnemente por todos como una obra de justicia, porque representa el mejoramiento preciso de una clase respetable y digna, que es el mecanismo y el nervio de la vida municipal, no debe ni puede ser regateado por la Corporación. Esos regateos quédense para otras cosas menos útiles y necesarias. Lo contrario sería una injusticia y una torpeza.

Notas políticas

POR TELÉFONO
Madrid 28

El señor Dato recibió la visita de una comisión de Villalar, que le expresó el deseo de invitar al Rey para que viera en Abril a colocar la primera piedra del monumento a los Comenadores de Castilla.

—La Junta de Aranceles y Valoraciones ultima los trabajos para la confección de los nuevos Aranceles. La mayoría de las revisiones están ultimadas y se confía en que el 10 de Marzo estará la revisión totalmente concluida.

Algunas partidas que aparecen ele-

tamente por el Alcalde, el asunto quedó planteado en sus términos justos. Los funcionarios municipales necesitan mejorar de sueldo porque el Ayuntamiento de Granada, que es de los que peor pagan a sus empleados, debe completar la obra de dignificación dándoles para vivir decorosamente. Ello es tan claro, tan justo, que no debió originar un debate a la vieja usanza. Porque no se trata de un despendio de la Hacienda municipal, sino de una necesidad imprescindible para que el funcionario pueda vivir y la función esté perfectamente atendida.

Y cuando numerosas familias esperaban con ansiedad esa mejora para salir de su precaria y angustiosa situación,—porque esto es un pleito de pan y de decoro,—salió a luz, —¡oh, el claro talento de nuestros hacendistas!—una fórmula irrisoria que no resuelve nada, pues concede a los modestísimos servidores de la Municipalidad unos beneficios ilusorios; una fórmula realmente macabra que consiste en que los funcionarios, muchos de los cuales han encanecido al servicio del Ayuntamiento, se devoran unos a otros, esperando para poder vivir a que se muera de hambre algún compañero...

No es ese el camino, ni esa ha debido ser la solución. El regateo minucioso y chico hasta llegar a una fórmula tan desfavorable, produjo en el público una impresión penosa. No es razonable esa conjuración contra intereses legítimos, contra aspiraciones justas que se han manifestado tan correctamente, dentro de la más vigorosa disciplina y del mayor respeto.

Nosotros hemos defendido y defenderemos las peticiones de los funcionarios municipales por considerarla una obra de justicia. Y creemos que la Junta municipal de Asociados, inspirándose en un criterio de rectitud, atenderá esas peticiones en la medida que permitan los nuevos presupuestos, para los cuales no supone la mejora...

Hay que buscar una fórmula bien distinta de la que se aprobó en Cabildo, porque ésta encierra, no una solución, sino una ironía cruel. Los mismos ediles que se mostraron opuestos a la mejora, deben coadyuvar a esa obra de justicia. Y que no pueda decirse nunca que hay quien echa de menos los tiempos calamitosos en que el funcionario era, no un poderoso auxiliar de la Administración, sino un instrumento político.

Lo que se proclamó solemnemente por todos como una obra de justicia, porque representa el mejoramiento preciso de una clase respetable y digna, que es el mecanismo y el nervio de la vida municipal, no debe ni puede ser regateado por la Corporación. Esos regateos quédense para otras cosas menos útiles y necesarias. Lo contrario sería una injusticia y una torpeza.

vadas se refieren a las nuevas industrias no protegidas todavía por el Arancel.

—Se comenta el aplazamiento del Consejo de ministros anunciado.

Algunos lo han atribuido al deseo del señor Dato de aguardar a que explique su interposición el señor La Cierva, con objeto de acordar la línea de conducta a seguir.

Otros lo atribuyen a no haber llegado a un acuerdo los ministros de Hacienda y Fomento con el presidente respecto a la solución del problema del azúcar y del aceite.

Los representantes olivereros, azucareros y trigueros continúan sus gestiones para conseguir la protección arancelaria y facilidades de exportación.

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección en los días 27 y 28

Pan decominado por falta de peso o coadura, 79 kilos.

Leche aguada, un litro.

Sigue vendiéndose el pan en todas partes, a 65 céntimos el kilo, y en el Juzgado de Abastos a 60.

En la Reguladora municipal, desde ayer se vendió el azúcar a 1,65 kilo; garbanos, a 1,10; lentejas, a 0,60; habichuelas, a 0,90; y habón 1.ª a 1,50.

Como siempre, ganamos al público cuando con sus quejas respalda a precio y peso de sus compras al Juzgado de Abastos.

Para la Asociación de Caridad

Aproximándose el día de San Juan de Dios y con el objeto de dar una oomida extraordinaria a los pobres de Granada, en la Asociación de Caridad, se celebrará en la tarde del jueves 3 del presente mes de Marzo, una función teatral en el coliseo Cerventer.

Se ha procurado escoger una obra que por su contenido moral, por la admirable interpretación que de ella hace la compañía Santoncha, por pertenecer a nuestro selecto repertorio clásico y además por el objeto benéfico a que se destinan sus ingresos, sea consecutiva que el teatro se halle completamente repleto de público.

Se pondrá en escena la magnífica zarzuela de Ventura de la Vega, música del maestro Barbieri, *Jugar con fuego*, en la que la primera tiple, artista Santoncha, el tenor Rodríguez, el barítono señor Albán y el bajo señor Olier sostienen señadísimo canto.

Las localidades estarán para su venta desde el día de hoy en el despacho de billetes del teatro Cerventer.

Solemnes funerales

POR TELÉFONO
Madrid 28

En la iglesia de San José se han celebrado solemnes funerales por la memoria de los individuos del cuerpo de Vigilancia muertos en el cumplimiento de su deber.

Lo ha costeado el Cuerpo como acto conmemorativo de la fundación del mismo.

Pre idieron el ministro de la Gobernación, el obispo de Madrid Alcalá y el director general de Seguridad.

En la corrección

... denuncia dirigida a este periódico, indíquese a Apartado núm. 56

Muerto por el tren

En la mañana del 26 de Febrero último, y en el momento de pasar el tren mixto número 3 de Almería a Morada por el kilómetro 144,900, un olavado en término de Benalúa de Guadix, el maqui Ieta Manuel Castilla vió a un hombre que marchaba por la vía abajo, y no teniendo tiempo para avisar el tren, fué aminorado el referido individuo, que resultó ser el gitano vecino del mencionado pueblo, Francisco Fernández Santiago, de sesenta y dos años, quien fué despedido por el choque a unos cuantos metros de la vía, y resultando muerto.

El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, e instruyó las oportunas diligencias.

Suscribase a

EL DEFENSOR DE GRANADA

2 pesetas al mes

Rellénesse y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.

que vive

núm. piso se suscribe a

EL DEFENSOR DE GRANADA

(FIRMA)

Granada de de 1921

La voz de la Naturaleza

A la encantadora y simpática señorita María Solo

Si en el valle poético y risueño mi espíritu reposa y se extasia, es que el valle me da con sus matices recuerdos de María.

Si a la orilla del mar puro y sereno se inunda mi alma toda de alegría, es que el agua, al besar mis pies, murmura y me habla de María.

Si en los montes, del céfiro a los besos, encuentro amor y gozo el alma mía, es que el viento, al pasar, va repitiendo: saludos de María.

Si penetro en Abril en los pensiles y jamás de aquel sitio yo saldría, es que dicen las flores: son más bellas las rosas de María.

Si contemplo de noche las estrellas y pregunto al dios Febo, rey del día me responde: bastante más luz tienen los ojos de María.

Si en Ceilán, entre perlas rodeado, muy feliz y dichoso me veía, fué porque ellas dijeron: son más nítidos los dientes de María.

Si examino los arcos de la Alhambra que en Granada dejó la morería, son—repiten con pena—más artísticas las cejas de María.

Si buscando del Duro en las arenas el precioso metal me complacía, fué al oír: que oro fino es el flexible cabello de María.

Si en los bosques escucho al ruiseñor y le admiro su angelica maestría, es más dulce—repite él a mi oído—el eco de María.

Si en la casta azucena yo contemplo su blancura a la par que su ambrosía, son más blancas—me dice—y perfumadas las manos de María.

Y si en medio de tanto amor y gozo la tristeza y la pena me invade, fué temiendo incurrir en tu desprecio, sin par bella María.

J. García Mira
Granada y Febrero de 1921.

Una visita al Arzobispo de Granada



Excmo. e Ilmo. Sr. Don Vicente Casanova y Marzal, Obispo de Almería, designado para la Archidiócesis de Granada.

Tan pronto como fué prescrito para regir la archidiócesis de Granada, el excentísimo e ilustrísimo señor don Vicente Casanova y Marzal, actual obispo de Almería, me dispuso a visitarle por el queja dispensarme el honor de anticiparnos algo de los proyectos que había de poner en práctica en Granada robusteciendo en cuanto sea posible, el culto de nuestra sacrosanta religión en esta ciudad, una de las capitales más fervorosamente católicas de España.

Y en efecto marché a Almería, la capital hermana, donde pasé unas horas deliciosas y de grata recordación.

Anunciada mi visita en el palacio episcopal, en el acto fuí recibido por el ilustrado canónigo, mayordomo y sobrino de S. E. don Fausto Salillas, quien me acogió con la gran delicada cortesía que le caracteriza, y enterado del objeto de mi viaje, le rogué que me indicara día y hora en que su excelencia pudiera recibirme; apresurándose a manifestarme que en el acto sería complacido y así sucesivamente.

En presencia de nuestro futuro prelado, le entregué la carta de presentación de mi Director, haciéndome presentes manifestaciones de respeto y nuestra deferencia y gratitud agradecido a su atención que me recibió con el más cordial y amable acogimiento.

Al salir de mi entrevista con su excelencia, en la que fué atendido con la delicada y exquisita simpatía que es norma constante en esta príncipe de la Iglesia católica, tuve el gusto de saludar al señor doctor don Antonio Debiás, canónigo dignidad doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Almería, quien me manifestó que no conocía de la hermosa ciudad de

Posteriormente hizo oposiciones a la Canonjía magistral de Zuzagoza y a la Penitenciaría de Madrid, en la que obtuvo éxito victor, hasta que en un reciente concurso alcanzó la parroquia de Nuestra Señora del Baño Consejo, que es la primera en dignidad de la Corte.

Durante quince años trabajó sin descanso, siempre querido y respetado de sus fieles, cumpliendo escrupulosamente con los gravísimos deberes de su ministerio parroquial; llamando principalmente la atención con que en el arte difícil de catequistas, explanaba las verdades más profundas de nuestra fe en las explicaciones doctrinales hechas para adultos en la Santa Iglesia Catedral de San Lázaro, siempre ante un numeroso auditorio que le escuchaba subyugado.

Por este tiempo, fué nombrado abad del Círculo de párrocos, juez provincial y visitador general de religiosas; cargos que desempeñó con laudable celo y rara discreción, hasta que, propuesto por el Gobierno de S. M. para la diócesis de Almería, vacante por defunción del ilustrísimo señor Zárate, de veneranda memoria, fué preconizado para la misma, el 19 de Diciembre de 1907.

Desde que hizo su entrada en la capital de la diócesis, en su amada Almería, el 4 de Abril de 1908, no ha cesado de desplegar sus energías y abrazado celo pastoral, haciendo frecuentes visitas a todos los pueblos de su diócesis, en las que administró el Sacramento de la Confirmación a innumerables almas, siempre incesante y activo y organizando y fundando nuevas instituciones fruto de sus actividades.

El señor Casanova diariamente visita las casas de los pobres, socorridores en sus necesidades con amor verdaderamente paternal.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Hombre conocido S. E. de los tiempos actuales, no le acentúan las tendencias modernas, como demostró en sesión solemne verificada en la Academia de Bellas Artes, declarándose protector de un centro donde parte de su profesorado profesaba ideas liberales, probando así además que cuando se rendis culto al arte se los hombres coinciden, por lo que se puede decir que el arte es un lenguaje común a todos los pueblos.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Hombre conocido S. E. de los tiempos actuales, no le acentúan las tendencias modernas, como demostró en sesión solemne verificada en la Academia de Bellas Artes, declarándose protector de un centro donde parte de su profesorado profesaba ideas liberales, probando así además que cuando se rendis culto al arte se los hombres coinciden, por lo que se puede decir que el arte es un lenguaje común a todos los pueblos.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Naicó el nuevo Arzobispo de Granada el 16 de Abril de 1921, en Borja, Obispado de Tarazona y provincia de Zaragoza, de honestos padres, que fomentaron su vocación y amor al estudio.

Dió de ello gallardas muestras, cuando después de haber curado el Lufa en su pueblo natal con notable provechamiento, cursó en el Seminario diocesano todas las asignaturas de la carrera eclesiástica, obteniendo por su aplicación y talento la nota de sobresaliente en Filosofía, Teología, Sagrada Escritura y Derecho Canónico.

Ordenado de presbítero el año 1891, la Providencia le marcó el deber que había de seguir en su vida; consagrada toda ella a la cura de almas; pues nombrado al siguiente año cura económico de la parroquia de Matuenda la obtuvo poco después en brillante concurso, dándole posesión su tío el maestroescuela y secretario del Obispado de Burgo de Osma.

Fué tal el celo que desplegó por la salvación de las almas en esta parroquia y para con los enfermos durante el catarro, que la Diputación provincial le envió un diploma de acción de gracias.

Estos trabajos de celo no le impedían dedicarse al estudio de las ciencias eclesiásticas; y argumento de ello son las oposiciones que en este tiempo hizo a la Canonjía magistral de Tudala, a la Penitenciaría de Terzóna y a parroquias vacantes en la misma diócesis, mereciendo ser nombrado párroco arcipreste de la do Alfaro, en cuyo cargo ganó el corazón de sus feligreses, que veneran aún con grato recuerdo su memoria y le aman como a un padre.

Carta del nuevo Arzobispo

Como contestación al saludo y felicitación que enviamos al sabio Prelado que ha de regir nuestra Archidiócesis, recibimos la siguiente carta, que nos honramos mucho en publicar:

El Obispo de Almería.—Particular: 19 de Febrero de 1921.

Señor don Miguel González Pareja, Director del periódico EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy respetable y distinguido señor: Mucho me ha honrado usted con enviarme su felicitación y al redactor del diario de su digna dirección, don Diego Torres Cabrerizo. Dios les pague a ambos su atención.

Como él dirá a usted, no he podido comunicarle, cosa que ustedes no sepan, por no tener yo otras noticias que las que ha publicado la prensa de Madrid y de provincias, cosa no de extrañar por el secreto absoluto con que se hacen. Supongo, sin embargo, con algún fundamento, que en los primeros días de Marzo, lo más tarde, habrá alguna novedad.

Agradezco sus ofrecimientos, a los que correspondo con el mayor afecto en un seguro amigo y capellán q. d. s. m. n. El Obispo de Almería.

Posteriormente hizo oposiciones a la Canonjía magistral de Zuzagoza y a la Penitenciaría de Madrid, en la que obtuvo éxito victor, hasta que en un reciente concurso alcanzó la parroquia de Nuestra Señora del Baño Consejo, que es la primera en dignidad de la Corte.

Durante quince años trabajó sin descanso, siempre querido y respetado de sus fieles, cumpliendo escrupulosamente con los gravísimos deberes de su ministerio parroquial; llamando principalmente la atención con que en el arte difícil de catequistas, explanaba las verdades más profundas de nuestra fe en las explicaciones doctrinales hechas para adultos en la Santa Iglesia Catedral de San Lázaro, siempre ante un numeroso auditorio que le escuchaba subyugado.

Por este tiempo, fué nombrado abad del Círculo de párrocos, juez provincial y visitador general de religiosas; cargos que desempeñó con laudable celo y rara discreción, hasta que, propuesto por el Gobierno de S. M. para la diócesis de Almería, vacante por defunción del ilustrísimo señor Zárate, de veneranda memoria, fué preconizado para la misma, el 19 de Diciembre de 1907.

Desde que hizo su entrada en la capital de la diócesis, en su amada Almería, el 4 de Abril de 1908, no ha cesado de desplegar sus energías y abrazado celo pastoral, haciendo frecuentes visitas a todos los pueblos de su diócesis, en las que administró el Sacramento de la Confirmación a innumerables almas, siempre incesante y activo y organizando y fundando nuevas instituciones fruto de sus actividades.

El señor Casanova diariamente visita las casas de los pobres, socorridores en sus necesidades con amor verdaderamente paternal.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Hombre conocido S. E. de los tiempos actuales, no le acentúan las tendencias modernas, como demostró en sesión solemne verificada en la Academia de Bellas Artes, declarándose protector de un centro donde parte de su profesorado profesaba ideas liberales, probando así además que cuando se rendis culto al arte se los hombres coinciden, por lo que se puede decir que el arte es un lenguaje común a todos los pueblos.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Hombre conocido S. E. de los tiempos actuales, no le acentúan las tendencias modernas, como demostró en sesión solemne verificada en la Academia de Bellas Artes, declarándose protector de un centro donde parte de su profesorado profesaba ideas liberales, probando así además que cuando se rendis culto al arte se los hombres coinciden, por lo que se puede decir que el arte es un lenguaje común a todos los pueblos.

En el año 1917, cuando la terrible guerra europea, la más cruel que registra la Historia, asolaba los campos y seguía vidas en la Europa Central, Almería sufrió una crisis de hambre jamás igualada. La fuerza pública sostenía sangrientas luchas con el pueblo, que por todos los medios pedía pan y trabajo.

El señor Obispo agotaba sus disponibilidades en socorro de los menesterosos, y cuando no pudo atender con sus recursos a tan gran necesidad, se lanzó a la calle, recorrió todos los establecimientos, las casas de banca, navieras y de los ricos, en demanda de recursos para aliviar a tanto necesitado; fundó cocinas económicas, de las que recibían alimentación diaria todos los necesitados con sus familias respectivas. Merced al generoso y patriótico esfuerzo y fecunda iniciativa del Prelado, no se apoderó la miseria de aquellos pobres que eran víctimas del hambre.

S. E. don Vicente Casanova disfruta en salir y pasar a pie; es poco aficionado al carruaje, y como por sus numerosos actos en favor de los pobres de Almería; se ha familiarizado con ellos, es frecuente verlo conversar en las calles y paseos con los menesterosos que desean hablarle y no se atienen a visitarlo en su palacio, y con los que conoce y quiere apartar del camino que sigue o del vicio que desea corregir.

Naicó el nuevo Arzobispo de Granada el 16 de Abril de 1921, en Borja, Obispado de Tarazona y provincia de Zaragoza, de honestos padres, que fomentaron su vocación y amor al estudio.

Dió de ello gallardas muestras, cuando después de haber curado el Lufa en su pueblo natal con notable provechamiento, cursó en el Seminario diocesano todas las asignaturas de la carrera eclesiástica, obteniendo por su aplicación y talento la nota de sobresaliente en Filosofía, Teología, Sagrada Escritura y Derecho Canónico.

Ordenado de presbítero el año 1891, la Providencia le marcó el deber que había de seguir en su vida; consagrada toda ella a la cura de almas; pues nombrado al siguiente año cura económico de la parroquia de Matuenda la obtuvo poco después en brillante concurso, dándole posesión su tío el maestroescuela y secretario del Obispado de Burgo de Osma.

Fué tal el celo que desplegó por la salvación de las almas en esta parroquia y para con los enfermos durante el catarro, que la Diputación provincial le envió un diploma de acción de gracias.

Estos trabajos de celo no le impedían dedicarse al estudio de las ciencias eclesiásticas; y argumento de ello son las oposiciones que en este tiempo hizo a la Canonjía magistral de Tudala, a la Penitenciaría de Terzóna y a parroquias vacantes en la misma diócesis, mereciendo ser nombrado párroco arcipreste de la do Alfaro, en cuyo cargo ganó el corazón de sus feligreses, que veneran aún con grato recuerdo su memoria y le aman como a un padre.

Carta del nuevo Arzobispo

Como contestación al saludo y felicitación que enviamos al sabio Prelado que ha de regir nuestra Archidiócesis, recibimos la siguiente carta, que nos honramos mucho en publicar:

El Obispo de Almería.—Particular: 19 de Febrero de 1921.

Señor don Miguel González Pareja, Director del periódico EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy respetable y distinguido señor: Mucho me ha honrado usted con enviarme su felicitación y al redactor del diario de su digna dirección, don Diego Torres Cabrerizo. Dios les pague a ambos su atención.

Como él dirá a usted, no he podido comunicarle, cosa que ustedes no sepan, por no tener yo otras noticias que las que ha publicado la prensa de Madrid y de provincias, cosa no de extrañar por el secreto absoluto con que se hacen. Supongo, sin embargo, con algún fundamento, que en los primeros días de Marzo, lo más tarde, habrá alguna novedad.

Agradezco sus ofrecimientos, a los que correspondo con el mayor afecto en un seguro amigo y capellán q. d. s. m. n. El Obispo de Almería.

En la imprenta de "El Defensor" se hacen libros para las inscripciones de nacimientos, matrimonios y defunciones de los juzgados municipales, con arreglo a los últimos modelos publicados en la "Gaceta de Madrid".

La suspensión del Consejo

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

Todo el día se siguió hoy comentando la suspensión del Consejo de ministros.

La opinión más generalizada lo ha atribuido a dificultades en el seno del Gobierno.

Con relación a la ponencia sobre los azúcares, decíase que el señor Dato teme que surjan discrepancias con el señor Espada, cuyo temperamento poco dúctil no se allanará a una fórmula que suponga un compás de espera sin representar una solución real y efectiva a los problemas trascendentales para la vida del país.

La doctrina librecambista y los procedimientos energicamente sostenidos por el señor Espada han motivado que sobre el señor Dato se ejerzan presiones en defensa de intereses que esjman amenazados.

Respecto a la actuación de las izquierdas con relación al problema de las subsistencias, algunos de los diputados se han expresado lamentando que la política desarrollada por el señor Espada no abarque un programa de conjunto que acabe con los abusos que encarecen la vida.

Dice que la política de vigor debe aplicarse, no sólo a los viveres, sino a los viciados y demás elementos de la vida.

Si el señor Espada persiste en su empeño, dichos elementos le apoyarán resueltamente.

Creer que puede llegarse a fórmulas de armonía, desapareciendo las codicias, pero están dispuestos a mostrarse intransigentes si precisa contra los encarecedores de la vida.

DE TETUÁN

Un lento y su ordenanza, ahogados

FOR CABLE

Tetuán 28

Cuando regresaba de prestar servicio el teniente don Manuel Cavanis, intentó vadear el río Salado con su ordenanza moro.

Viendo que éste se ahogaba, trató de salvarle, pereciendo ambos ahogados.

Varios nadadores trataron inútilmente de extraer los cadáveres.

Quedó una guardia de policía y civiles, vigilando las orillas.

Ayer fueron extraídos los cadáveres y se les trasladó a Tetuán para enterrarlos.

UN CHOQUE

Dos heridos graves

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

En la calle de Santa María bajaba un auto por una pendiente y adquirió gran velocidad.

En sentido contrario subía una motocicleta.

Ambos vehículos chocaron, dando la moto una voltereta.

Sus ocupantes salieron despedidos. Resultaron dos heridos graves.

EN BARCELONA

Siguen los atentados

FOR TELEGRAMA

Barcelona 28

Al salir del trabajo el mozo de máquinas del ferrocarril del Mediodía Agustín Canet, unos desconocidos le agredieron a martillazos.

Hiriéronle gravemente. Ha declarado que desconoce los motivos de la agresión.

Jamás intervino en las luchas sociales.

Se detuvo a un individuo que llevaba un martillo manchado de sangre, creyéndole uno de los autores.

Teatro Cervantes

El estreno de *Pepe conde* el mentir de las estrellas, es la zarzuela de más éxito en estos últimos años, y que desde hace dos años viene representándose con general aplauso en toda España.

Ha declarado que desconoce los motivos de la agresión.

Jamás intervino en las luchas sociales.

Se detuvo a un individuo que llevaba un martillo manchado de sangre, creyéndole uno de los autores.

Sigue proyectándose con gran éxito.

to la grandiosa serie titulada *La gran rival* que ha sido recibida con agrado por el distinguido público que a diario llena este salón.

Se anuncia que a petición del público se reestrenan los episodios 1 y 2 y se estrenarán los 3 y 4 a sea que se pasará por la pantalla los episodios 1, 2, 3 y 4, que a dos partes cada uno forman un programa instructivo compuesto de ocho partes de la grandiosa serie en siete episodios *La gran rival*.

Mañana continuación de *La gran rival*.

Del Congreso

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

En el Congreso quedó constituida esta tarde la comisión de gobierno interior.

Asistió el señor Lerroux.

Faltó el señor Alvarez (don Melquíades), pero envió al señor Sánchez Guerra su voto para cuantos asuntos se trataran.

Constituida la comisión, se nombró la subcomisión de Archivo y Bibliotecas, designándose al señor Lerroux.

También se trató de las dietas de los diputados, acordándose que sean satisfechas desde primero de Enero.

A última hora se constituyó también en el Congreso la comisión que redactará la contestación al Mensaje de la Corona, nombrando presidente al señor Andrade.

En la sesión de mañana, explicará el señor Cierva su anunciada interpelación sobre la política electoral del Gobierno. Le contestará el señor Dato.

No tenía hoy el señor Sánchez Guerra anuncio oficial de la pregunta que se propone formular el señor Company sobre los atentados en Barcelona, pero se supone que no habrá dificultad para que pueda formularla a última hora en la sesión.

Tema de hábito

El sábado último, a las diez de la mañana, tuvo lugar en el Convento de religiosas franciscanas de la Inmaculada Concepción de esta ciudad, un acto conmemorativo y heroico en el que se celebró el centenario de la fundación de este orden.

En este grado, uno de esos actos demostrativos de que aún hay almas puras, almas santas que saben apartar su mirada del fondo cegoso de este valle que, más que de lágrimas, es de podredumbre, para dirigirla a regiones de verdadera luz, de belleza eterna, de bondad absoluta, donde las flores no tienen espinas, donde el desierto desolador no sigue a las ilusiones, donde el hastío y la amargura no son la consecuencia precisa y fatal de los torpes y mentidos placeres.

Cuando pareos que todos los valores morales están en crisis; cuando el vendaval de las pasiones y de los egoísmos más brutales amansan con destreza todo lo existente; cuando una ráfaga de locura infernal parece geminar y aturdir la conciencia y el espíritu del individuo y de las muchedumbres, esas almas puras, esas almas santas a que me refería, se presentan como chispas de luz en el oleo tenebroso que nos envuelve, como flores bellísimas de exquisita fragancia en el inmenso arena que atavamos, como notas celestiales de sublime melodía en medio del horrando fragor que nos ensordece; y por fuerza hemos de reconocer el poder divino de una religión que sabe llevar a esas almas anhelos santos, límpidos puros, antipodas de realidades espléndidas, y que, sobre todo, da energía y voluntad bastantes para renunciar a las delicias engañosas, pero sugestivas del vivir terreno y transcurrir por las asperas y sacrificios de la vida de los celestiales.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan. En el fondo, una estatua de la Virgen, y a su izquierda, una estatua de San José, y a su derecha, una estatua de San Juan.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan.

El acto a que me refiero fué la toma de hábito, de la que en el siglo se llamó *sofrita* Ana Álvarez García, y que en lo sucesivo se llamará *sofrita* Ana María de Lourdes.

La iglesia apareció bellamente adornada, luciendo profusión de luces. En el coro bajo, se destacaba un primoroso altar con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a su izquierda, una estatua de la Virgen, y a su derecha, una estatua de San José, y a su izquierda, una estatua de San Juan.

des, fué la única que sonrió en aquel momento solemne; y fué la suya una sonrisa pura, sonriosa, angelical, de alegría íntima y santa. Se despojó de sus atavíos mundanos con prisas, como si aquellos atavíos pesaran sobre su alma con peso abrumador. Y cuando los hubo tirado por el hábito religioso, como libre al fin de sus cadenas, volvió más que anduvo para abrazar y besar con efusiva ternura a sus nuevas hermanas en religión.

Mientras tanto, la espilla entonaba el *Te Deum laudamus*, y yo, mudo testigo y observador de la escena, sentí de modo intenso la grandiosa sublimidad de la fe, y con toda mi alma pedí a Dios derramara con profusión sus gracias sobre aquella criatura que, radiante de fe, amor y luz de entendimiento, acababa de emprender un camino de abnegación y sacrificio.

Terminada la ceremonia, pasaron todos los concurrentes al interior del convento, donde fueron espléndidamente obsequiados por los padres de la nueva religiosa, don Juan Álvarez Rejón y doña Remedios García Soto.

Por Ana María de Lourdes recibió organizadas foliaciones y asimismo toda la comunidad por contar con una hermana más en su seno.

Y yo, con todas las fuerzas de mi corazón, digo hoy feliz en esta vida y eternamente dichosa en la otra, a la nueva religiosa franciscana, flor purísima brotada entre las miserias de la vida, *sofrita* Ana María de Lourdes. — Justo.

Estado demográfico de la carnicería hecha en el día de ayer: Bueyos, 7, a 370 pesetas kilo. Novillos, 1 a 365. Toros, 6, a 360. Vacas, 1, a 314. Berragos, 45, a 340. Cabras, 7 a 280.

Matadero público

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia: Jobilando a don Francisco Guerrero Delgado, presidente de la Audiencia provincial de Sevilla.

Nombrando fiscal de la de Castellón a don Ramón María Emo. Idem presidente de la Audiencia provincial de Tarragona, a don Juan Antonio Monserrat.

Idem fiscal de la de Húetica, a don Eduardo Alfonso Pardo. Idem de la de Plasencia, a don Antonio Falco.

De Guerra: Disponiendo que el brigadier don Alejandro Dama, cese en el mando de la primera brigada de infantería de la sexta división, pasando a la primera reserva.

Idem que el brigadier don Fernando Aranz, cese en el cargo de segundo jefe del Gobierno militar de la Gran Canaria, pasando a la primera reserva.

Ascendiendo a brigadieres a los coroneles de infantería don Estadio Pin y don Arturo Mario.

Promoviendo al empleo de inspector médico de primera clase, a don José Pastor Ojero y nombándolo inspector de Sanidad militar de la sexta región.

Disponiendo que el inspector médico de primera don José Deago pase a la segunda reserva.

Idem que el intendente de división don Angel Aizpuru, pase a la segunda reserva.

El Santo Entierro

Seguendo la costumbre de años anteriores, este año saldrá la procesión del Santo Entierro.

La comisión directiva de esta Asociación, se ha reunido en días anteriores, habiendo acordado, con el fin de allegar recursos para mayor esplendor del acto, que tendrá lugar el próximo Viernes Santo, se repararán circularmente a los Centros respectivos de Comercio, Banca y particulares.

EL TERRORISMO

Inspector ferroviario herido

FOR TELEGRAMA

Barcelona 28

Al inspector de tranvías Ramón Esteve, que esperaba en la calle del Morrot, para inspeccionar un coche, se le acercó un individuo.

En aquel momento sonaron tres disparos.

Uno le atravesó la mano izquierda. Desconocióse los motivos de la agresión.

Robo importante

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

En la casa número 119 de la calle de Fuencarral, habitación de don Arturo González, penetraron unos ladrones, aprovechando la ausencia del dueño.

Se llevaron una caja con joyas y ropas valoradas en 30.000 duros.

Banco Hipotecario

FOR TELEGRAMA

Barcelona 28

Notas catalanas

FOR TELEGRAMA

Barcelona 28

Ha desaparecido la alarma sobre la situación financiera de la Caja de Ahorros.

Hoy no se formaron colas para retirar fondos.

Aunque el gobernador prohibió la manifestación de homenaje a él, centenares de personas acudieron al Gobierno civil para saludarle.

Se depositaron en la conserjería millares de tarjetas.

El embajador belga visitó la Exposición de arte belga y los monumentos de la capital.

Hizo una excursión a Sitges. Por la noche regresará a Madrid.

Se ha verificado el entierro del patrono don Antonio Pareto.

Presidió el duelo el secretario del Gobierno civil, en nombre del señor Martínez Anido.

Concurrieron muchos patronos y obreros.

Se ha encarcelado a tres obreros que recaudaban cuotas para el Sindicato.

A uno se le atribuyen también amenazas de muerte contra el Gobernador.

Firma régia

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia: Jobilando a don Francisco Guerrero Delgado, presidente de la Audiencia provincial de Sevilla.

Nombrando fiscal de la de Castellón a don Ramón María Emo. Idem presidente de la Audiencia provincial de Tarragona, a don Juan Antonio Monserrat.

Idem fiscal de la de Húetica, a don Eduardo Alfonso Pardo. Idem de la de Plasencia, a don Antonio Falco.

De Guerra: Disponiendo que el brigadier don Alejandro Dama, cese en el mando de la primera brigada de infantería de la sexta división, pasando a la primera reserva.

Idem que el brigadier don Fernando Aranz, cese en el cargo de segundo jefe del Gobierno militar de la Gran Canaria, pasando a la primera reserva.

Ascendiendo a brigadieres a los coroneles de infantería don Estadio Pin y don Arturo Mario.

Promoviendo al empleo de inspector médico de primera clase, a don José Pastor Ojero y nombándolo inspector de Sanidad militar de la sexta región.

Disponiendo que el inspector médico de primera don José Deago pase a la segunda reserva.

Idem que el intendente de división don Angel Aizpuru, pase a la segunda reserva.

El Santo Entierro

Seguendo la costumbre de años anteriores, este año saldrá la procesión del Santo Entierro.

La comisión directiva de esta Asociación, se ha reunido en días anteriores, habiendo acordado, con el fin de allegar recursos para mayor esplendor del acto, que tendrá lugar el próximo Viernes Santo, se repararán circularmente a los Centros respectivos de Comercio, Banca y particulares.

EL TERRORISMO

Inspector ferroviario herido

FOR TELEGRAMA

Barcelona 28

Al inspector de tranvías Ramón Esteve, que esperaba en la calle del Morrot, para inspeccionar un coche, se le acercó un individuo.

En aquel momento sonaron tres disparos.

Uno le atravesó la mano izquierda. Desconocióse los motivos de la agresión.

Robo importante

FOR TELEGRAMA

Madrid 28

Eléctrica de Diechar (S. A.)

Se admiten abonos desde hoy primero de Marzo para alumbrado, calefacción y fuerza, en la zona comprendida dentro de los límites marcados por las calles siguientes:

Cuesta del Pescado, Banco del Salón, Humilladero, Acera de Darro hasta el Puente de Castañeda, Campillo Bajo, Plaza de la Mariana, San Matías, Rosario, Plaza de los Campos, Cuesta de Aixá y Cuarto Real de Santo Domingo.

Desde el 15 del mes actual, podrá servirse también la zona de las calles de Reyes Católicos, Puerta Real y Acera del Casino.

TARIFA DE PRECIOS con descuentos especiales de los que se informará en las oficinas

CAMPILLO ALTO, NUMERO 27 - GRANADA.

Vinos que se vuelven,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR, producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19, Madrid. Apartado, número 6.

Ensayos: Análisis de Tierras - Minerales - Abonos - Instituto de Análisis Químico

ALEJANDRO AVILA REYES

Carbón Fragua Almendrilla inglesa, a ocho pesetas el quintal

En el Depósito de la Magdalena, Plaza del Solarillo, 6. Teléfono, 507.

Tratamiento científico y racional de la Hernia

Por el método C.A. Boer

EL NUEVO MÉTODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA NINGUNA, sin haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, LA REDUCCION ABSOLUTA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS. MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan porque los crean imprescindibles para todos los HERNIADOS que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos envían los efectos BENEFICOS Y CURATIVOS del método C. A. BOER. CUANTOS HERNIADOS (queridos) DESEAN CURARSE de su enfermedad, DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: Antequera, jueves 8 de marzo, Hotel Colón. GRANADA, viernes 4 de marzo, Hotel París. GADIZ, sábado 5, Hotel Comercio. BIZA, miércoles 9 de marzo, únicamente de ocho a once mañana, Fonía La Granadina. C. A. BOER, Especialista Herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, París.

Dr. Rivera

Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Estómago y Bronquios. - RAYOS X. CONSULTORIO: Cuesta de Goméz, núm. 9. Teléfono, 146.

DESDE LAS DOS HASTA LAS CUATRO. - Economías para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia a cualquier hora del día o de la noche.

Creación de la farmacia y enseñanza del mundo. Corrección de los defectos en la pronunciacón. Procedimientos especializados para prevenir y curar la TUBERCULOSIS, el CANCER, y la SIFILIS. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y las orejas, congénitas o adquiridas. Extracción de cuerpos extraños del estómago y de los bronquios y susción directa, por las vías naturales - sin operar - de las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, últimos modelos.

Establece que posee la más moderna y completa instalación de su especialidad y en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que ostentamos desde hace más de treinta años.

¿QUERÉIS...?

prevención contra las enfermedades venéreas Comprav el

Estuche Higiénico que se vende en casa de su autor Farmacia GUMEZ PARADAS Plaza de la Trinidad, 1. - GRANADA

La Fábrica de Chocolates

Mijos de Enrique Sánchez ofrece a su numerosa clientela sus deliciosos chocolates, elaborados con esmero, estimados como los mejores y más selectos. Escudo del Carmen, 15, Granada

NUTREINA

Maiz y Plátanos

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle el MEJOR ALIMENTO y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los riñones y los hace fuertes y robustos. De venta en farmacias y buenas tiendas de alimentación. - Depósito en Granada y su provincia: SOBRINOS DE VALLEJO, LA RIOJA, GRAN VÍA, 6. - Depósito Central: Alberto Aguilera, 50, Madrid.

Farmacia del doctor J. Naele

Catedrático de Química Orgánica Gran Vía, 33 y Marqués de Balboa Medicamentos de absoluta pureza. - Completo estudio de específicos nacionales y extranjeros.

ELIXIR HISTOGENICO DINAMOGENO, Naele; Tónico reconstituyente. BALSAMO ANALGESICO, Naele Antirreumático y calmante. LAXATIVO REGULADOR, Naele. GOTAS ANTIDIABETICAS, Naele. SUERO ANTINEURASTENICO, Naele; Inyectable Indoloro. TONICO GRANULAR, Naele. KOLA GRANULADA, Naele. Laboratorios especiales para análisis clínicos e industriales.

Amador Hernández

Enfermedades venéreas Inyecciones intravenosas San Matías, n.º 2, 2.º ENCIMA DE LA FARMACIA Horas de consulta de 3 a 5 Recepción de 8 a 10

Compro

monedas de oro; Alfonsinas, Isabellinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor.

ZACATIN, 18, esquina a la Alcaicería

Enfermedades de la piel y VENÉREAS

Consulta especial por el Dr. Gonzalo Martín Barral del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Consulta de 3 a 5, excepto los domingos. Reyes Católicos, 25

La Purísima

FABRICA DE VELAS - DE CERA ESTEARINA Almirante 19, GRANADA - J. JOSÉ PINEDA Se hacen toda clase de renuevos

Dr. Romera

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Plaza Nueva, 2, entresuelo - De 3 a 6

Almacenes

"LA PAZ"

Géneros recibidos en 1921

Al llegar las primeras remesas de este año, las ofrecemos al público a los nuevos precios

Visite nuestros escaparates

- Azufres
Correas
Amiantos
Comas
Sierras
Poleas
Lubrificantes
Enrique Miret Espoy
MADRID
NICOLAS MARIA RIVERO, 7

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA ES LA PRESERVACION del Mal de Garganta, de las Ronqueras, los romadizos, los Congripados, las Bronquitis, etc. ES EL ALIVIO INSTANTANEO de la Opresion de pecho, de los accesos de Asma, etc. ES EL REMEDIO MAS INDICADO para combatir toda suerte de Enfermedades del Pecho.

Seguridad Triple La Pistola Automática Remington Modelo 51 es absolutamente segura. No hay peligro de disparo accidental ninguno, gracias a los tres seguros siguientes: (1) seguro del gatillo automático (2) palanca del seguro que se opera con el pulgar (3) seguro que proporcional al sacar el depósito. DESCRIPCION: Calibre, 230; longitud, 6 5/8 de pulgada; grueso, 9/16 de pulgada; peso descargada, 2 1/2 onzas; pavonado, negro sin brillo; depósito aloja siete cartuchos sin reborde automáticos "Standard" que adicional en la cámara. Cartuchos: 230 A. P. (7 m/m Browning Corto) sin reborde automático "Standard" con bala blindada o de punta blanda, o sea el mismo cartucho que se usa en otras pistolas automáticas notabilísimas de este calibre.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de esta género. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las mujeres en sus períodos menstruales. Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías. Mucho cuidado con las imitaciones!

Abonos y primeras materias Carrillo y Compañía Sulfato de amoníaco Nitrate de Sosa Superfosfatos de 16/18 Superfosfatos de 18/20 Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos. Almacenes en Granada: Alhóndiga II y 13 Dirección y Oficinas: San Antón, 20. GRANADA Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

FABRICA DE COLA DE MORAL Este acreditada casa compete con todos los de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencias todo el año. Bravo, 1, frente a San José. Motor eléctrico 23 caballos, muy bonito y PASTEURIZADOR marca "Salvador", nuevo para esterilización de vinos, en perfecto estado de uso. SE VENDEN.—Dirigirse a don Rafael Ariza, calle de Fortuny, 1.—Esplanada de la estación.—Málaga.

Los mejores vinos manchegos Los más selectos, los más sanos, los más brillantes, los de más graduación, los de JOSE MIRA MANZANARES (Ciudad Real) Exportación en bocoyes y fudres de propiedad Representantes en Granada: Sampedro y Celaya.—Mirasol, 15 y 17

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de vaina, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedito de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. DEPOSITO Dr. Benedicto • S. Bernardo II • Madrid De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos 20.—GRANADA.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA Consulta 'saurvéricos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado Elixir Bertrán. Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras. Madrid. Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá 9. Centros de específicos en todas las buenas farmacias.

DESEAMOS en la Capital, Cabezas de partido y pueblos agrícolas, personas responsables, activas, con extensa y buena clientela de labradores, para conferirles la Subdelegación de Casa importante, que trata de abrir Sucursales y que se dedica en gran escala al negocio de Abonos minerales. Inútil toda correspondencia sin reunir condiciones y dar referencias de primer orden. Apartado de Correos, núm. 50.—Málaga.

Préstamos y descuentos El Banco Hipotecario de Madrid admite toda clase de solicitudes de préstamos en Granada y en provincias, dando preferencia a los más reducidos, por el carácter exclusivamente cooperativo del citado Banco, que tiene por fin principal la protección a los comerciantes, industriales y agricultores que tienen desarrollados sus negocios en pequeños locales. Solicitudes a don Francisco Carrillo, Inspector del citado Banco, que se hospedará durante breves días, en el Hotel Suizo, Granada.

Canas? Gotas giegas Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez. Con las GOTAS GIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas de aguas. Franco, 8 pesetas. Depositarios en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: don Teodoro Sigler Díaz, Perfumería La Giraldita Reyes Católicos, 47, duplicado y Zaclín, 48.—Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres Reyes Católicos 20.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las Perfumerías, droguerías y farmacias.

EL 92 José Calvin Vilchez.—Plaza Nueva, 7. En este establecimiento se venden vinos de las mejores marcas y aguardientes «Constantina» y especialidad en caza de la casa Hijos de Visiedo. Ama de cría Margarita Gálvez Toro, de veintiseis años, desea colocación para criar. ¡Vive calle Coro - Visillo. —Montefrío.

Ama de cría primeriza, con leche fresca, para casa de los padres. Razón, calle Real Real de Castujá, 110. —Consuelo López Navarro. Ama de cría primeriza, con leche fresca, para casa de los padres. Razón, calle Yseros, 12, por la calle Real de Castujá. —Encarnación Manzano. Operario cerámico Veintiseis años, practica conociendo todas las operaciones en cerámica de construcción, máquinas, hornos continuos y otros, arpillas, tuberías de gres, productos, refractarios, moldes, modelos en escayola, reformaría y montaría fábrica, interesante en producción. Indalecio Gutiérrez, calle de Eduardo Marquina, 7, esquina de San Antonio, Madrid.

Taller de hojalatería Francisco Vallejo Frontón, perfección y precios módicos, en cuantos encargos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas. Salamanca, núm. 3. Nuevo Oriente (Antes Navio). El nuevo dueño de este establecimiento ha introducido notables reformas en el local y grandes mejoras en el servicio de hospedaje. Cubiertos a domicilio. Precios convencionales.—Alhóndiga, 4.

ALMACENES "LA PURISIMA" Luis Sánchez Aponte y Cp.

Abonos Minerales Almacenes y Oficinas: Plaza de San Agustín, Baratillos, número 5 GRANADA

¡Labradores! Esta casa garantiza bajo análisis todas sus materias

El Colmo de Cristo POR ALFONSO DUMAS RAMON SOPENA, EDITOR. Frases, núm. 27 y 28, Barcelona. Número 320. estaba siempre inclinada hacia su hijo, era difícil leer en su rostro lo que pasaba en su corazón. M. de Villefort, como siempre, impenable. El notario, después de haber arreglado los papeles sobre la mesa, tomó asiento en el sillón y puéstose los anteojos, se volvió hacia Franz. —¿Vos sois—dijo,—M. Franz de Quesnel, barón de Epiney?—preguntó, aunque lo sabía perfectamente. —Sí, señor—respondió Franz. El notario se inclinó. —Debo preveniros, caballero—dijo,—y esto de parte Villefort, que vuestro casamiento proyectado con mademoiselle Villefort ha cambiado las disposiciones de M. Noirtier respecto a su nieta, y que la desposee de la fortuna que antes pensaba transmitirle;

pero es de advertir—continuó el notario,—que no teniendo el testador derecho a separar más que una parte de su fortuna y habiéndolo separado todo, el testamento no resistirá al ataque, pues será declarado nulo y como si no hubiese sido hecho. —Sí—dijo Villefort,—pero prevengo de antemano al señor de Epiney que mientras yo viva no será atacado el testamento de mi padre, pues mi posición no me permite que se arme semejante escándalo. —Caballero—dijo Franz,—mucho me disgusta que se haya promovido semejante cuestión delante de la señorita Valentina. Yo nunca me he informado de su caudal, que por reducido que sea, será más considerable que el mío. Lo que mi familia ha buscado en la alianza de mademoiselle de Villefort cenmigo, es la consideración; lo que yo busco es la felicidad. Valentina hizo un gesto imperceptible de agradecimiento, mientras que dos lágrimas silenciosas rodaban por sus mejillas. —Por otra parte, caballero—dijo Villefort dirigiéndose a su

futuro yerno,—además de la pérdida de una gran parte de vuestras esperanzas, este testamento inesperado no tiene nada que deba heriros personalmente; todo se explica con la debilidad de espíritu de M. Noirtier; lo que desagrada a mi padre es que mademoiselle de Villefort se case; una unión con otro cualquiera, le hubiera hecho la misma impresión. La vejez es muy egoísta, y mademoiselle de Villefort le servía de compañera fiel, lo cual no podrá hacer siendo ya baronesa de Epiney. El estado de gracia en que se encuentra mi padre, hace que se le hable muy pocas veces de asuntos graves, que la debilidad de su cerebro no podrá seguir, y yo estoy perfectamente convencido de que ahora, conservando el recuerdo de que su hija se casa, M. Noirtier ha olvidado hasta el nombre del que va a casarse con su nieta. Apenas acababa Villefort de pronunciar estas palabras, a las que Franz respondía por medio de una cortesía, la puerta del salón se abrió, y Barrois entró en él.

—Señores—dijo con una voz muy firme para un criado que habla a sus amos en una circunstancia tan solemne,—señores, M. Noirtier desea hablar inmediatamente a M. Franz de Quesnel, barón de Epiney. También el criado, lo mismo que el notario, daban todos sus títulos al prometido, a fin de que no pudiese haber error de persona. Villefort se estremeció; madama de Villefort soltó a su hijo, a quien tenía sobre sus rodillas, y Valentina se levantó pálida y muda como una estatua. Alberto y Chateau Renaud cambiaron una segunda mirada, más asombrados que antes. El notario miró a Villefort. —Es imposible—dijo el procurador del rey;—por otra parte, M. de Epiney no puede salir del salón en este momento. —Justamente en este momento es cuando M. Noirtier, mi amo, desea hablar a M. Franz de Epiney de asuntos muy importantes!—repuso el criado con la misma firmeza. —¿Pues qué! ¿Habla ya papá

Noirtier?—preguntó Eduardo con su impertinencia habitual. Pero esta salida no hizo sonreír siquiera a madama de Villefort; tan preocupados estaban los ánimos y tan solemne era la situación. —Decir a M. Noirtier—repuso Villefort,—que no se puede hacer lo que se pide. —En ese caso M. Noirtier me encarga que prevenga a estos señores que va a hacerse conducir aquí. El asombro llegó a su colmo. Una especie de sonrisa se dibujó en el rostro de mademoiselle de Villefort. Valentina, levantó los ojos al cielo como para darle gracias. —Valentina—dijo M. de Villefort,—os suplico que vayáis a saber qué significa ese nuevo capricho de vuestro abuelo. Valentina dió algunos pasos para salir; pero M. de Villefort la detuvo. —Esperad—dijo,—yo os acompañaré. —Perdonad, caballero—dijo Franz a su vez,—me parece que puesto que por mí es por quien pregunta M. Noirtier, yo soy

quien debo acudir a su habitación; por otra parte, me aprovecharé de esta ocasión para presentarle mis respetos, no habiendo tenido ocasión de solicitar ese honor. —¡Oh, Dios mío!—dijo Villefort con una inquietud visible,—no os incomodéis. —Dispensadme, caballero—dijo Franz con el tono de un hombre que ha tomado una resolución.—Deseo no desperdiciar esta ocasión de probar a M. Noirtier que no ha tenido razón en concebir contra mí repugnancias, que estoy decidido a vencer con mi profundo cariño. Y sin dejarse detener más por Villefort, Franz se levantó a su vez y siguió a Valentina, que bajaba ya la escalera con la alegría de un naufrago que logra agarrarse de una roca. M. de Villefort les siguió. Chateau Renaud y Alberto de Moreaf cambiaron una tercera mirada, más llena de asombro que las dos primeras.